



FOTO: STANISLAV SPÁČ

## TOHTOROČNÉ DNI MESTA PREKONALI VŠETKY DOTERAJŠIE

Najväčšie hviezdy súčasnej domácej hudobnej scény roztancovali a rozspievali návštevníkov Kráľovských dní Horehronia. Mená ako Adam Ďurica, Polemic, Kandráčovci či IMT Smile hovoria za všetko.

Oslavy mesta Brezna a jeho obyvateľov zavŕšili atraktívne koncerty popredných slovenských interpretov.

### Polemický prílev energie

Piatkové popoludnie Dní mesta začalo vystúpením tanečnej školy Tančekovo z Brezna a priestor dostali aj mladí hudobníci z michalovskej skupiny STOP-ka, ktorí zahrli mnohé nestarnúce hity. Podvečer ich na pódiu vystriedala finalistka

Česko Slovenskej SuperStar Barbora Hazúchová a svoj chytľavý repertoár na Horehroncov rozbalil aj populárny slovenský spevák, skladateľ, textár a hudobník Adam Ďurica, ktorého Mandolínu, Neľutujem, Spolu či novinku Jazero odspievalo celé námestie. Hudobný blok pokračoval koncertom vynikajúcej festivalovej skupiny Polemic, ktorá svojich fanúšikov zabáva už neuveriteľných tridsať rokov. Ich príval ska a reggae

energie nenechal „staticky kinetickú“ snáď ani nohu. Tanečná hudba potom znela centrom mesta až do skorých ranných hodín a postaral sa o ňu DJ Aqua.

### Kandráčovci a IMT Smile na jednom pódiu

Sobotný hudobný program odštartovala rožňavská rocková kapela Massriot so svojim dlhoročným lídrom Robom Šimkom. O dobrú

náladu sa postarala aj domáca formácia Retro, ktorú krátko po siedmej večer vystriedali mimoriadne obľúbení Kandráčovci. Tí sa určite nenechali zahanbiť a rozprúdili pravú ľudovú zábavu plnú východniarskeho temperamentu a vtipného sprievodného slova. Elektrizujúcu atmosféru navodili horehronskou hymnou Na Kráľovej holi, ktorú s nimi spievalo doslova celé námestie.

(Pokračovanie na 2. strane)

Deň detí oslávili športovo aj rozprávkovo

STRANA 5



Iniciatíva stredné Slovensko: Termíny sú v sklze

STRANA 7



Matej Tóth zavítal do ZŠ Karola Rapoša

STRANA 12





## DNI MESTA BREZNA 2018

# Tohtoročné Dni mesta Brezna prekonal všetky doterajšie



Adam Ďurica.

FOTO: STANISLAV SPÁČ



Skupina Polemic.

FOTO: STANISLAV SPÁČ



Ondrej Kandráč.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

(Dokončenie z 1. strany)

Dni mesta 2018 napokon vygradovali koncertom, na ktorý bude Brezno ešte dlho spomínať. Famózní hudobníci z jednej z najúspešnejších slovenských kapiel súčasnosti IMT Smile dostali do varu snáď každého, kto nezostal sedieť doma a prišiel osláviť najväčší brezniansky sviatok v roku. Organizátorom sa navyše podaril husársky kúsok, keď si frontman sku-

piny Ivan Tásler spolu s Ondrejom Kandráčom naživo zaspievali ich veľký spoločný hit Hej, Sokoly! Energické vystúpenia diváci odmenili neutíchajúcim potleskom, ktorý napokon ukončil až veľkolepý ohňostroj a záverečná tancovačka pod taktovkou bansko-bystrického Tria Excellence. Primátor Brezna a hosťiteľ mestských osláv Tomáš Abel poďakoval všetkým návštevníkom za fantastickú atmosféru, účinkujúcim za

vynikajúcu zábavu a zamestnancom mestského úradu, Technických služieb a Mestskej polície za zvládnutú prípravu a organizáciu. Zároveň vyzdvihol miestnych podnikateľov, ktorí prispeli sponzorskými darmi, bez ktorých by Dni mesta nemohli mať taký výborný program. Poďakovanie rovnako smeroval všetkým občianskym združeniam a štátnej správe, ktoré tiež pomáhali s breznianskymi oslavami. (eš)



Preplnené námestie.

FOTO: STANISLAV SPÁČ



Andrea Fischer a Otto Weiter.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

## V Kaviarni pod mestskou vežou vládla úžasná atmosféra

Breznianske námestie sa zmenilo na veľkú tančiareň pod holým nebom. Fantastický koncert odpálil Otto Weiter s hosťami, o skvelú atmosféru sa postarali aj seniori z denného centra Prameň či spevácke duo Mirka a Ondrej.

Hlavný program Dní mesta Brezno už po siedmykrát odštartovalo vystúpenie Otta Weitera a jeho hostí.

### Otvorili Dni mesta

Už v úvode Kaviarne pod mestskou vežou príjemnú zábavu všetkým návštevníkom poprial primátor Tomáš Abel, ktorý zároveň na námestí privítal aj aktívnych seniorov

a všetkých pozval na tanečný parket. Ako povedal, hoci Dni mesta Brezno štartujú už niekoľkými sprievodnými podujatiami v priebehu týždňa, za jeho oficiálne otvorenie už niekoľko rokov považujú práve toto tanečno-hudobné stretnutie. Podujatie plné nestarnúcich melódií a spomienok sa už stalo medzi verejnou veľmi obľúbené, preto slovenské, české aj svetové evergreeny si nenechali ujsť ani tentoraz.

### Zábava trvala až do noci

Diváci veľkým potleskom privítali hostiteľa hudobno-zábavného programu Otta Weitera a jeho hostí – Andreu Fischer, hviezdu nestarnúcich

hudobných šlágrů Dušana Grúňa, muzikanta, speváka ľudových piesní Pavla Latáka, speváka, imitátora a zabávača Stana Vitáloša. Speváci už úvodnou piesňou oslovili návštevníkov, aby zahodili všetky starosti a poriadne sa zabavili. Oživenie priniesol aj tanečný súbor Mažortetky či Zumba pri dennom centre Prameň. Na námestí vládla úžasná nálada, k čomu prispelo aj spevácke duo Mirka a Ondrej Potančokovi z Brezna.

Opäť si každý prišiel na svoje, a to pri speve, tanci či chutnom občerstvení. Návštevníci podujatia každé číslo programu ocenili búrlivým aplauzom a zabávali sa až do neskorých večerných hodín. (md)



## K SPRÁVE NÁŠHO MESTA



**Vážení obyvatelia Brezna,**  
trápi vás niečo v našom meste, chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných investičných zámeroch? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám rád osobne odpoviem v rubrike s názvom K správe nášho mesta. Vaše otázky môžu byť pre veľký rozsah obsahu skrátené.

**Chcel by som upriamiť vašu pozornosť, i keď táto záležitosť sa ani tak netýka priamo správy mesta, ale Slovenskej správy ciest. Na hlavnej ceste smerom na Čierny Balog oproti SAD sú rigoly v dezolátom stave už niekoľko rokov. Mohli by ste v Bankej Bystrici apelovať na riaditeľstve SSC?**

Áno, samozrejme, budem písomne žiadať o vyriešenie problému.

**Chcela by som vás pochváliť a povzbudiť v práci pre naše mesto. Na druhej strane by som sa rada podelila o moje postrehy zo života v meste. Bývam na Krčulovej ulici, potešili sme sa z renovácie povrchov chodníka, aj ihriska, pribudli basketbalové koše, ale s tým nastali aj problémy. Miesto navštevuje viac mladých z okolia a nastáva tu problém s odpadkami. Na celom ihrisku sa nachádza jeden smetný kôš pri detskom ihrisku, stále preplnený...**

Ďakujeme za pochvalu. Smetné koše doplníme a uvedený stav budeme priebežne monitorovať.

**Je nemilé zistenie, že z Fučíkovej ulice sa stala**

**mesačná krajina. Chceme to zelené mesto, ktoré nám závidia návštevníci z iných regiónov, zachovať. Kam sa ukryjeme pred slnkom pri týchto teplotných výkyvoch?**

Vaše obavy chápem, avšak výrub sa týkal len stromov, kde bol na to zákonný dôvod a to značné poškodenie majetku - sietí, ktorých opravy by museli znášať obyvatelia bytoviek. Tiež treba uviesť, že tieto stromy nahradíme vhodnými drevinami ešte tento rok a Fučíkova bude opäť zelenou ulicou. Ďalší výrub nepripravujeme.

**Chcem sa opýtať, kedy bude zbúraný ďalší „dom hrôzy“ na Ulici Boženy Němcovej, ktorá špatí, dá sa povedať skoro hlavnú ulicu. Celý dom sa rozpadá. Mimochodom, bolo by možné premenovať túto ulicu na Vojtecha Wicku? Bola to aj jeho ulica. Tu žil, pracoval, skladal piesne. Je to len môj návrh, ako si uctiť tohto veľkého barda, skladateľa, ale i právnika, ktorého 110. výročie narodenia si tohto roku pripomínáme.**

Uvedený dom je súkromným vlastníctvom a mesto Brezno nemôže vykúpiť predmetný dom len preto, že je

opustený. Takýchto nehnutelností je v Brezne, bohužiaľ, mnoho a naše zdroje nepostacujú na takéto investície a nie sú v súlade s dobrým hospodárením a zákonmi. Ďakujem za podnet, čo sa týka premenovania ulice po Vojtechovi Wickovi, budeme sa touto otázkou najbližšie zaoberať spolu s poslancami mestského zastupiteľstva.

**Tomáš Abel**  
primátor Brezna

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dňami v Brezne, môžete adresovať primátorovi Tomášovi Abelovi, ktorý každé dva týždne odpovie na niekoľko z nich. Stačí, ak ich doručíte mailom na novinybreznan@brezno.sk, alebo osobne prípadne poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno s označením K správe nášho mesta. Možnosť je samozrejme viacerou. Okrem pravidelnej relácie v TV Hronka Na slovíčko pán primátor s ním môžete komunikovať osobne počas Dňa otvorených dverí, ktorý sa koná spravidla vo štvrtok od 13.00 do 15.30 v jeho kancelárii, alebo prostredníctvom facebooku.

## Počet spevnených plôch výrazne stúpne aj v tomto roku

S neustále narastajúcim počtom osobných automobilov rastú aj požiadavky motoristov na počet spevnených odstavňových plôch. Samospráva si tento problém uvedomuje a rovnako ako v predchádzajúcich rokoch vybuduje nové miesta na parkovanie v rôznych častiach mesta.

### Mesto vyhovelobčanom

V priebehu predchádzajúcich dvoch rokov samospráva na základe požiadaviek zo strany občanov vybudovala približne 200 nových odstavňových plôch. Už skôr sme informovali napríklad o výstavbe týchto plôch na uliciach: Sekurisova, Krčulova, Fraňa Kráľa, Sládkovičova, Malinovského, Fučíkova, Švermova, Hradby či v rôznych častiach sídliska Mazorníkovo. Tento krok opustenie s parkovaním čiastočne zlepšil, no žiadosti zo strany Brezňanov pribúdali aj naďalej. V nastúpenom trende chce preto mesto pokračovať aj tento rok a do konca roka vybudovať ďalších viac ako 120 miest. To, že je parkovanie jeden z vážnych problémov si uvedomuje aj primátor Mesta Brezno Tomáš Abel, ktorý túto tému pravidelne otvára aj na verejných stretnutiach s občanmi: „Veľa obyvateľov vníma parkovacie miesta ako súčasť mestskej infraštruktúry, ktorú nevyhnutne potrebujú pre svoj život. Rád by som zdôraznil, že sme v našom meste za tri roky vybudovali a stále budujeme viac spevnených plôch ako kedykoľvek predtým.“ Ďalšie budú podľa jeho slov pribúdať podľa počtu obyvateľov jednotlivých lokalít

a priestorových možností v okolí konkrétnych bytových domov.

### S realizáciou sa začne v júni

Samotnú výstavbu spevnených plôch budú podobne ako v predchádzajúcich rokoch realizovať Technické služby Brezno. V plánovanej viac než 120-ke nových miest nájdeme 5 ks vo vnútrobloku Krčulova – Malinovského, 12 ks parkovacích miest na Sládkovičovej a ďalších 20 ks na Malinovského ulici oproti SBD Brezno. Spevnené plochy v počte 28 ks pribudnú aj na Ulici Fraňa Kráľa. Na dobudovanie dopravnej infraštruktúry sa môžu tešiť aj motoristi na sídlisku Mazorníkovo. Na Ulici 9. mája oproti tržnici a v lokalite pri garážach tu spoločne pribudne približne 70 nových plôch. Okrem týchto je ešte v riešení parkovanie v blízkosti mazornického kostola. K harmonogramu prác sa vyjadril aj riaditeľ brezňanských Technických služieb Ivan Kamenský: „Práce na výstavbe spevnených plôch budú prebiehať podľa kapacity a ostatných činností Technických služieb. Popri rýchlosti je pre nás dôležitá najmä kvalita prác, ktorú občania budú môcť oceniť aj niekoľko rokov po ich dokončení.“ Zároveň uviedol, že spevneným plochám sa začnú aktívne venovať od júna. Finálny počet spevnených plôch sa však môže oproti predpokladom jemne líšiť v závislosti od vytýčenia inžinierskych sietí a ďalších nepredvídaných okolností súvisiacich s procesom výstavby. (sp)



Mesto aj tento rok vybuduje nové miesta na parkovanie.  
ILUSTRACNÉ FOTO: MSÚ



## DNI MESTA BREZNA 2018

# Znovuodhalili pamätník Samuela Sekurisa a pasovali rytierov delostrelectva

Pri príležitosti 80. výročia vzniku delostreleckej posádky v Brezne sa počas Dní mesta uskutočnil slávnostný akt, spojený s pasovaním nových rytierov delostrelectva.

Prierez histórie vojenskej posádky od jej vzniku v Brezne návštevníkom Dní mesta priblížil Klub vojenskej histórie Anthropoid Mýto pod Ďumbierom pred sochou partizána, kde sa nachádzali pútače, ako aj artefakty.

### Pietny akt pri pamätníku Samuela Sekurisa

V piatok 25. mája pri príležitosti osláv 80. výročia príchodu Hrubého delostreleckého pluku 101 do posádky Brezno z posádky Praha a 60. výročia príchodu 49. delostreleckého pluku do posádky Brezno z posádky Košice, slávnostne znovuodhalili pamätník Samuela Sekurisa. Pred očami



Pasovanie rytierov delostrelectva.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

verejnosti bol dlhé roky skrytý, nachádzal sa v areáli bývalých kasární. Aby sa táto významná pamiatka zachovala, pred časom ju premiestnili na Ulicu ČSA, pričom samospráva do budúcnosti plánuje zrušiť aj jej okolie a k pamätníku vybudovať nový prístupový chodník. Zástupcovia mesta, bývalí, ale aj súčasní príslušníci Ozbrojených síl SR, predstavitelia Slovenského zväzu

protifašistických bojovníkov v okrese Brezno, členovia rady Klubu Brezno Zväzu vojakov SR pri pamätníku vzdali hold plukovníkovi i. m. Samuelovi Sekurisovi a po pietnom akte sa presunuli na námestie.

### Pasovanie za rytierov delostrelectva

Po slávnostnom výstrele, hymne SR a príhovoroch pasovali nových rytierov delostre-



Znovuodhalili pamätník Samuela Sekurisa.

FOTO: MSÚ

lectva, ktorými sa stali: kpt. Tomáš Abel, primátor Brezno – za rozvoj a udržiavanie vojenských tradícií v meste Brezno, Ivica Krištofová – poverená riaditeľka Horehronského múzea za starostlivosť o históriu posádky Brezno, vojak v zálohe Jozef Hostinský – predseda Klubu vojenskej histórie (KVH) Tekov a predseda konfederácie KVH Slovenska, dlhoročný organizátor histo-

rických podujatí Boje na Hrone – za rozvoj a udržiavanie vojenských tradícií na Slovensku, desiatnik v zálohe Peter Korvin, predseda KVH ČSLA Koliňany – za rozvoj a udržiavanie vojenských tradícií na Slovensku, desiatnik v zálohe Michal Budaj, predseda KVH ČSLA Anthropoid Mýto pod Ďumbierom – za rozvoj a udržiavanie vojenských tradícií na Slovensku. (md)



Letný jarmok ponúkol široké spektrum ľudových výrobkov.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

## Letný jarmok mal opäť úspech

Výrobcovia z celého Slovenska po roku opäť zavítali do Brezna, aby na letnom jarmoku, ktorý sa stal už neodmysliteľnou súčasťou mestských osláv, predviedli svoje majstrovstvo.

Centrum Brezna v posledný májový piatok a sobotu ponúкло návštevníkom široké spektrum ľudových výrobkov, spotrebného tovaru, ale aj zábavy a dobrého jedla. Kúpiť sa dalo takmer všetko od drevených, ľanových, prútených a kožených výrobkov cez keramiky, formičky na medovníky, vyšívané folklórne oblečenie, až po bylinky, produkty

z obilia, slaného cesta a ďalší tovar od viac ako tridsiatky remeselníkov. Nechýbali jarmočné špeciality, grilované jedlá, cukrovinky, trdelníky, langoše, palacinky, pirôžky, zemiakové špirály či návštevníkmi jarmoku mimoriadne obľúbené poplamúchy. Medovina tiekla potokom a výčap piva priamo pred mestským úradom samozrejme v ničom nezaostával. Do koncepcie atraktívnych atrakcií dokonale zapadol aj virtuálny svet a aj keď kolotočov sa chopili predovšetkým deti, obľúbený autodrom si nenechali ujsť ani tí skôr narodení. (eš)

## Zlatú Bomburovu šabľu vybojoval Ukrajinec

Žiť bez jedla a vody je nemožné. Auto však nepatrí k život ohrožujúcim faktorom, skôr k tým, ktoré ho skvalitňujú. Využívame ho na preklenutie krátkych, ale i dlhších tratí do zamestnania, na výlety či nákupy. Auto bolo kedysi znakom prepychu, dnes sa stalo neodmysliteľnou súčasťou nášho života.

Práve auto sa stalo súťažnou témou 23. ročníka medzinárodnej súťaže kresleného humoru a satiry O Bomburovu šabľu, ktorá sa už tradične vyhodnocuje počas Dní mesta Brezno. Stalo sa tak v poslednú májovú sobotu, kedy vyhodnotenie tejto súťaže bolo spojené aj s vernisážou najúspešnejších prác v breznianskej synagóge.

Do súťaže na tému Auto naše milované prišlo 259 prác od 156 autorov z Českej republiky, Chorvátska, Nemecka, Rakúska, Ruska, Srbska, Turcka, Ukrajiny a Slovenska. V kategórii do 15 rokov (prišlo 140 kresieb od 120 autorov) odborná porota prvé miesto udelila Michalovi Mojžišovi z Cirkevnej základnej umeleckej školy sv. Mikuláša v Prešo-



Auto sa stalo súťažnou témou 23. ročníka Bomburovej šable.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

ve. Druhé miesto patrí Laure Vojtkovej zo Základnej školy s materskou školou K. Rapoša v Brezne a tretie Nikolette Záchenskej z Gymnázia J. Chalupku v Brezne. Okrem toho čestné uznanie v tejto kategórii získali Timo Caban a Emília Macková (obaja z breznianskeho gymnázia).

V hlavnej kategórii nad 15 rokov (prišlo 119 kresieb od 36 autorov) sa držiteľom zlatej Bomburovej šable stal Konstantin Kazančev z ukrajinského Kyjeva. Striebornú Bomburovu šabľu porota prisúdila Márii Plotěnej z Brna a bronzovú Romanovi Sikovi z Podolia. Čestné uznanie bolo udelené Miroslavovi Barvirčá-

kovi zo Svidníka a Jiřímu Novákovi z českého Kolína.

Ocenenia najúspešnejším autorom súťaže odovzdala viceprimátorka mesta Brezno Petra Dzurmanová a predseda odbornej poroty Peter Zifčák. Na podujatí, ktoré pripravilo mesto Brezno v spolupráci s Technickými službami, HLP grafik s.r.o. a regionálnym týždenníkom MY Horehronie, sa zúčastnili aj delegácie z partnerských miest. Vernisáž výstavy spestrilo vystúpenie žiakov a učiteľov Základnej umeleckej školy v Brezne a skupina historického šermu Berezun. Výstava najúspešnejších prác v breznianskej synagóge potrvá do 28. júna. (dr)



# Deň detí v Brezne oslávili športovo aj rozprávково

Podujatia v centre Horehronia na prelome mája a júna mali toho najvdácejšieho adresáta. Cesta rozprávkovým lesom, Športiáda a veselé vystúpenie Smejka a Tanculienky boli určené pre všetkých malých oslávencov.

Rozprávky, šport, spev aj tanec. To všetko pripravilo mesto v spolupráci s miestnymi subjektmi pre svojich najmenších obyvateľov pri príležitosti Medzinárodného dňa detí.

## Lesná cesta ich zaviedla do rozprávky

Trojdnňový maratón Dní mesta Brezna ukončil už 38. ročník rozprávkového dobrodružstva, ktorý pre drobčov pripravil Klub slovenských turistov TOMO v spolupráci s mestom Brezno, Technickými službami a Lesmi mesta Brezno. Malí návštevníci Cesty rozprávkovým lesom lovili rybičky, skladali puzzle, šmýkali sa, lesní škriatkovia ich preskúšali zo znalostí o zvieratkách, so zbojníkmi strieľali na cieľ, ale pripravená bola aj lanovka, rytierske hry či macko Pu so svojimi kamarátmi. Všetci účastníci dostali za splnenie úloh sladkú odmenu a svoje dojmy z prežitého dňa mohli navyše nakresliť a vystaviť v improvizovanej lesnej galérii.

## Smiech a tanec so Smejkom a Tanculienkou

Najväčším sviatkom pre všetkých malých Brezňanov bola prvá júnová nedeľa, kedy na námestie v Brezne zavítala



Smejko a Tanculienka potešili deti v Brezne.

FOTO: STANISLAV SPÁČ

populárna hudobná dvojica Smejko a Tanculienka. Ich pestrý program aj napriek premenlivému počasiu prilákal do centra mesta mnoho rodín, ktoré sa prišli zabaviť a predovšetkým stráviť spoločný čas so svojimi ratolesťami.

Dvaja veselí chrobáčikovia čmelko Smejko a lienka Tanculienka alias Marek a Petra Kováčovci majú na konte už štyri albumy s hravými pesničkami a rozprávkami, ktoré sa tešia veľkej obľube medzi detským publikom. Nečudo, že ich bezplatné hodinové predstavenie, ktoré pri príležitosti Medzinárodného dňa detí venovalo mesto na čele s primátorom Tomášom Abelom svojim najmladším obyvateľom, sledovali stovky rozžiarených detských očí.

## Záverečné kolo Športiády

Brezno si v tomto roku pripomína 105 rokov odvtedy, čo sa začala písať história miest-

neho športu. V rámci tohto jubilea pripravilo aj niekoľko podujatí pre deti, ku ktorým patrí aj Detská športiáda. Malí pretekári od šesť do deväť rokov súťažili v jednoduchých športových disciplínach a aj napriek tomu, že organizátorom počas všetkých troch kôl robilo krásy na čele predovšetkým nepriaznivé počasie, záverečné sa im podarilo dotiahnuť do úspešného konca. Deti po vystúpení Smejka a Tanculienky mohli na námestí v rámci Športiády absolvovať prekážkovú dráhu, zahrať sa na žabky či súťažiť v hode na cieľ. „Keďže sa podujatia neuskutočnili všetky, pre prvý ročník sme nevytvorili špeciálnu odmenu, ale každý účastník v tretom kole mal pripravenú cenu. Nejde nám o víťaza, ale každé šťastné dieťa, ktoré sa bude baviť pohybom,“ uzavrel Miroslav Baran, vedúci odboru kultúry a športu v Brezne.

(eš)

# Spoločne zarybňovali Hron

V posledný májový deň zástupcovia Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu Brezno vypustili do Hrona tisíce pstruhov potočných. Na akcii v Bujakove sa zúčastnil primátor Tomáš Abel a majiteľ miestneho papierenského závodu Milan Fiľo, ktorý projekt znovuzarybnenia inicioval aj financoval.

Breznianski rybári každoročne vysádzajú do centrálného toku Horehronia mnohé pôvodné druhy rýb.

## Vypustili tisíce rýb

V priebehu posledných desať rokov poklesli stavy pstruha potočného v slovenských rybárskych revíroch o viac ako polovicu a u lipňa tymianového je situácia ešte horšia. Príčin ich úbytku je pomerne veľa, najsilnejším faktorom je však znečistenie vodných tokov. „Medzi našimi zamestnancami je veľa rybarov, s ktorými sa často rozprávam o problémoch s rapidným úbytkom rýb v Hrone. Keďže starostlivosť o mesto a región, v ktorom pôsobia naše závody, je pre nás prioritou, rozhodli sme sa aj takto prispieť k ochra-

ne životného prostredia a vôd v okolí Brezna. Zarybnenie Hrona pstruhom potočným je prvá fáza, na jeseň plánujeme nasadiť do rieky ďalšie tisíce lipňov,“ povedal prezident Eco - Investment, a.s. Milan Fiľo.

## Investícia do životného prostredia

Podľa slov predsedu Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu Brezno Václava Riapoša sa v horehronských vodách najlepšie darí práve pstruhom a lipňom. „Takisto je tu veľmi vzácna hlaváčka podunajská, hlaváč pásoplutvý, jalec hlavatý, menej už podustva, ale nájdu sa aj raky,“ vysvetľuje Riapoš. Rak je pritom výrazným indikátorom čistoty vody. Vzťah k rybárčeniu má aj primátor Tomáš Abel, ktorý iniciatívu firmy sídliacej v miestnej časti Brezna privítal. „Táto investícia do životného prostredia je z mojej strany veľmi chválená, pretože pán Fiľo s jeho ľuďmi spravili veľmi pekný počin práve tu v našom meste. Je len málo firiem na Slovensku, ktoré sa venujú aj takýmto aktivitám, preto sa z toho tešíme a samozrejme ich v tom budeme podporovať.“

(r)



FOTO: STANISLAV SPÁČ

# Tohtoročnou novinkou je kvetinová pyramída

Modernou súčasťou miest, ale aj obcí na Slovensku je kvetinová výzdoba, ktorá kráši prostredie a spríjemňuje život občanom. Výnimkou nie je ani Brezno.

Technické služby Brezno aj tento rok skrášlili mesto kvetinovou výzdobou.

## Skrášľovacie zmeny v meste

Oči Brezňanov, ale aj všetkých návštevníkov isto poteší tohtoročná novinka mesta v podobe kvetinovej pyramídy pred mestským úradom, rímskokatolíckym kostolom a sochou gen. M. R. Štefánika.

Pozornosti neujdu ani visiace črepníky na 30 stĺpoch verejného osvetlenia na námestí, ŠLN, Fraňa Kráľa a na Mazorníkove, do ktorých technici nasadili muškáty, bakopy či surfinie. Postupnou skrášľovacou zmenou tohto roku prešiel aj park v severnej časti námestia, kde tisy nahradili kvetinovými a krovinatými záhonmi. Za kostolom do polkruhu vysadili krušpán a do voľnej plochy vysiali poľné kvietky. V meste pribudli aj veľké drevené črepníky.

## Kvetinová nádielka je bohatá

O tom, že tohtoročná kveti-



Brezno nádhorne rozkvitlo.

FOTO: MSÚ

nová nádielka je skutočne bohatá, svedčia aj novovysadené záhony pred Horehronským múzeom, sochou partizána, pred zvonicom či hyper-

marketom pod nemocnicou. Ako uviedla Olga Kvačkajová z Technických služieb, kvetináče s muškátmi zdobia tiež priestory na moste smerom ku

železničnej stanici na Kuzmánovho ulici. „Na uliciach Fraňa Kráľa a Chalupkovej sa nachádzajú betónové účka, kvetinovú výzdobu nájdete aj pred Úradom sociálnych vecí a rodiny na Rázusovej ulici, pred mestským domom kultúry či vysadené betónové svahovky na uliciach Švermova a ČSA.“

V tejto súvislosti mesto žiada obyvateľov, aby strážili svoje deti a nenechali ich behať po záhonoch, tiež, aby si neskračkali prechod cez záhony, nenečili psom pomedzi kvetiny a ak uvidia niekoho trhať kvety z mestskej výsadby, aby privolali mestskú políciu.

(md)



# DNI MESTA BREZNA 2018



Ocenenie športovcov. FOTO: STANISLAV SPÁČ

## Ocenili najlepších športovcov za rok 2017

Dni mesta sa niesli aj v duchu oceňovaní. Športovcom verejne poďakovali za dosiahnuté výsledky a úspešnú reprezentáciu doma, ako aj ďaleko za hranicami regiónu.

Z oceňovania tých najlepších za uplynulý rok sa už stala veľmi pekná tradícia a pevná súčasť programu Dní mesta Brezna.

### Ocenenie športovcov

Na pódium vyšli miestni športovci, ktorí už dosiahli úspech ďaleko za hranicami regiónu i Slovenskej republiky, ale aj športovi hostia, mladí úspešní futbalisti Matej Podstavek a Michal Faško. Ocenenia im odovzdal primátor Tomáš Abel, ktorý sa im poďakoval za vzornú reprezentáciu, ale aj za to, že sa svojej disciplíne venovali čestne, s pokorou a nadšením. „Všetkým oceneným úprimne blahoželám za výkony dosiahnuté v predchádzajúcom období a verím, že nasledujúci rok bude pre brezniansky šport i našich

športovcov minimálne rovnako úspešný,“ dodal primátor.

### Ocenenie za úspechy získané v roku 2017

■ **najlepší športovec roka: Daniela Jorčíková** - učiteľka zo ZŠ s MŠ Pionierska 2. Stala sa majsterkou sveta pri svojej ôsmej účasti na medzinárodnom podujatí v ski-golfe, ktoré sa každoročne koná v Rakúsku.

■ **najlepší športový kolektív mesta Brezna: ŠK Flipper Brezno** v zložení - Timea Meczková, Nina Botošová, Ema Valachová a Hanna Bubelínyová. Krásne výkony potvrdili štafetovými umiestneniami v prvej osmičke na majstrovstvách Slovenska. Cenné je najmä 5. miesto v disciplíne 4 x 50m voľným spôsobom.

■ **najlepší športovci klubu: Veronika Slivková (ŠK Flipper Brezno):** získala na majstrovstvách Slovenska starších žiakov bronz na 100 m v značkárskej súťaži. Z krajskej súťaže si odniesla 2 zlaté, 6 strie-

borných a 2 bronzové medaily.

■ **Alžbeta Cerovská (Športová gymnastika):** poctivo zbierala body na oblastných súťažiach, ktoré jej zaručili účasť na majstrovstvách SR, kde získala striebornú medailu

■ **Henrieta Horvátová (Klub biatlonu)** - na Európskom olympijskom festivale mládeže v Turecku získala 10. a 14. miesto

■ **Viktória Forster (Atletický klub):** Viktória prekvapila výhrou na majstrovstvách Slovenska starších žiačok na trati 60 m. Atletickému družstvu pomohla k výhre na školských majstrovstvách SR vo vytrvalostných štafetách.

■ **Petra Jenčová (Karate klub):** v kategórii kumite sa stala vicemajsterkou Slovenska medzi svojimi rovesníkmi. Na rôznych súťažiach získala medailu celkovo 24-krát.

■ **Mária Tapajčíková (Turistický klub TOMO):** dlhodobu sa podieľa na skrášlení okolia mesta a turistických táborísk. Je dlhodobou členkou klubu, slovenská príroda sa jej stala obľavou. (md)

## Primátor poďakoval umeleckým telesám mesta

Najväčšou odmenou pre umelca je uznanie a potlesk. Za dlhodobý prínos pri zachovávaní a rozvíjaní vzácnych tradícií kultúrnym telesám a zároveň tohtoročným jubilantom primátor odovzdal ďakovný list.

Podobnej pocty ako športovcom sa v sobotu dostalo aj jubilujúcim umeleckým kolektívom.

### Kultúrnym telesám odovzdali ďakovný list

Práve kultúrnym telesám sa už dlhé roky úspešne darí zaplniť verejné priestranstvá a sály v meste prakticky počas celého roka. Je teda prirodzené, že za všetku tú radosť a potešenie, ktoré pravidelne rozdeľujú, si zaslúžili aplauz pred preplneným námestím. Počas svojej kariéry si ho už užili nespočetne. K potlesku sa pridal aj ďakovný list, ktorý umelcom za dlhodobý prínos pri zachovávaní a rozvíjaní našich vzácnych kultúrnych tradícií odovzdal primátor.

### Ocenili tri umelecké celky mesta

■ **Šťastné detstvo** pod umeleckým vedením Angely Černákovéj - tohto roku oslavuje 40. výročie. Detský folklórny súbor začal pracovať v roku 1978 pri miestnom osvetovom stredisku. Počas svojej histórie absolvoval mnoho vystúpení v rôznych kútoch Slovenska, ako aj v zahraničí. V repertoári má spevy, tance, zvyky a tradície zachované dodnes na Horehroní (Morena, veľkonočné radosti, fašiangy, vianočné kody a zvyky, hry na remeslá, ov-

ce, regrútov a iné), ale i tance z iných častí Slovenska. Pri hrách a tancoch deti používajú rôzne rekvizity, ako sú šochtáre, varešky, palice, korbáče, valašky, košíčky, rapkáče, píšťalky, ostrohy.

■ **Folklórny súbor Mostár** pod vedením Petra Daxnera - v roku 2018 si pripomenul dve jubileá. Jedno sa viaže k sfomovaniu skupiny z bývalých aktívnych tanečníkov súboru, čo sa udialo v roku 2003. Tak sa zrodil FS Mostár - Senior, ktorý má v súčasnosti 22 členov. Druhé jubileum sa spája so ženskou speváckou skupinou, ktorá účinkuje bez prestávok tiež od roku 2003. Ženská spevácka skupina má 17 členiek. Obe zložky sú dodnes identickou súčasťou súboru. Mostár má stále svoje vďačné publikum i desiatky sympatizantov, ktorí súbor podporujú a ktorí prislúšnosť k nemu vnímajú ako súčasť svojej osobnej identity.

■ **Divadelný súbor Jána Chalupku** pod vedením Gabriela Obernauera - oslávil 95. výročie nepretržitej činnosti. Ide o novodobú históriu súboru, pretože v roku 1844 sa hralo v Brezne Chalupkovo Kocúrkovo a hrávali sa potom ďalšie divadelné hry. Dôležité pre chalupkovcov je, aby zachovali tradíciu, odovzdávali štafetu mladým a naďalej širili dobré meno svojho súboru, ako aj mesta Brezna. Spolupracujú s významnými profesionálnymi umelcami. Pri súbore vyvíja svoju činnosť i Štúdio mladých, ktoré zastrešuje záujemcov hlavne zo stredoškolského prostredia. (md)

## Guláše od výtvarného sveta nasýtia aj pomáhali

Víkend ako stvorený na varenie pod holým nebom. Počas Dní mesta to horelo, dymilo, bublalo a rozvoniavalo aj v parku na námestí. Svoje tentokrát kulinárske umenie tu totiž predviedli nejedni kultúrni kolektívi z Brezna.

Príprava kotlíkových gulášov podľa tradičných receptov sa stala už neoddeliteľnou súčasťou mestských osláv a nebolo to inak ani v ich aktuálnom ročníku. Členovia Divadel-

ného súboru Jána Chalupku, Folklórneho súboru Mostár, Dychového orchestru Brezno, Skupiny historického šermu Berezun, Dobrovoľného hasičského zboru Brezno, Klubu vojenskej histórie Anthropoid, Lesov mesta Brezno a rovnako aj primátor Tomáš Abel opäť dokázali, že vedia nielen hrať, tancovať, spievať, hasiť, bojovať, starať sa o les či spravovať mesto, ale aj dobre variť. Hektolitre hustej a výdatnej polievky plnej variabilných a často

tajných ingrediencií sa zjedli takmer okamžite a nasýtia nejednu lačný žalúdok. Výťažok z predaja primátorského guláša, ale aj z toho lesníckeho, mostárenského a divadelníckeho spolu s dobrovoľnými príspevkami z turnaja Streetball ľuďom v hodnote takmer 1800 eur navyše poputoval na pomoc zdravotne postihnutému Jarkovi Brozmanovi z Brezna, ktorý trpí autistickou poruchou. (eš)



Primátor poďakoval zástupcom kultúrnych telies. FOTO: STANISLAV SPÁČ



# Iniciatíva stredné Slovensko: Termíny sú v sklze a posúvajú sa na neskôr. Opäť sme stratili čas



Programová konferencia Iniciatívy stredné Slovensko, ktorá v závere novembra 2017 vyústila do blokad ciest vo viacerých mestách, priniesla závery v podobe požiadaviek členov otvoreného združenia adresovaných kompetentným na najvyššej štátnej úrovni. Do dnešného dňa však nenastali žiadne významné posuny, ani žiadne konkrétne riešenia. Na nečinnosť Národnej diaľničnej spoločnosti preto Iniciatíva upozornila predsedu vlády SR Petra Pellegriniho a ministra rezortu dopravy Ārpáda Ęrseka na ich výjazde v rámci stredného Slovenska.

Zástupcovia Iniciatívy rokovali na úrovni rezortu dopravy, Slovenskej správy ciest a Národnej diaľničnej spoločnosti naposledy vo februári 2018. Dohodnuté termíny a harmonogram potrebných úkonov nevyhnutných k realizácii jednotlivých úsekov severojužného prepojenia Slovenska však neboli zo strany NDS dodržané. Iniciatíva stredné Slovensko preto v Banskej Bystrici požiadala premiéra, aby si vypočul jej požiadavky a predniesla konkrétne problémy, ktoré trápia mestá a obce v stredoslovenskom regióne. Zároveň žiadala účinnejší systém kontroly



Iniciatíva predniesla konkrétne problémy, ktoré trápia mestá a obce v stredoslovenskom regióne.

FOTO: ISS

a informovanosti o jednotlivých zámeroch.

„Som rád, že sme našli mechanizmus, akým spôsobom môžeme kontrolovať procesy projektovej prípravy konkrétnych úsekov. Ponuka zo strany premiéra je dobrá s tým, že zástupca Iniciatívy bude mať každé tri mesiace na zasadnutí vlády SR možnosť informovať sa a komunikovať či konfrontovať stav projektovej prípravy v rámci budovania cestnej siete na strednom Slovensku. Teší ma, že sme zároveň dostali prísľub a už na jeseň by sa mala začať riešiť problematická križovatka na výjazde z mestskej časti Šalková,“ povedal primátor mesta Banská Bystrica Ján Nosko, predseda Iniciatívy stredné Slovensko.

Väčšina verejných obstarávaní na konkrétne úseky do-

posiaľ nebola vyhlásená, a ak áno, tak s výrazným sklzom, ktorý má vplyv na ďalšie kroky v investičnej príprave. Minister rezortu dopravy deklaruje, že v niektorých prípadoch nejde o nečinnosť. Zdržanie je opodstatnené práve kvôli odvolávaniu sa tretích strán, ktoré nabúravajú všetky konania. Generálny riaditeľ NDS Ján Ęuriš Iniciatíve prísľúbil aktualizáciu všetkých termínov v rámci severojužného prepojenia Slovenska.

O ďalších opatreniach informoval po rokovaní s ISS premiér Peter Pellegrini: „Do 30. júna bude vypísaná súťaž na projektovú dokumentáciu obchvatu mesta Krupina. Zároveň do tohto termínu Slovenská správa ciest spracuje návrh dočasného technického riešenia, ktoré pomôže sprejaziť križovatku pri závode Mondi

v Ružomberku. Preskúame aj možnosť, či by sa nemohlo dobudovanie osemkilometrového úseku rýchlostnej cesty do Slovenskej Lupče urobiť dodatkom k zmluve so spoločnosťou, ktorá v rámci PPP projektu postavila diaľnicu z Nitry až do Banskej Bystrice. Mohlo by to byť dobré a rýchle riešenie.“

Iniciatíva chce svojou činnosťou dosiahnuť dobudovanie diaľnice D1 v úsek Turany – Hubová a Hubová – Ivachnová, vybudovanie severojužného prepojenia Trstená – Dolný Kubín – Ružomberok – Banská Bystrica – Zvolen – Krupina – Šahy a zároveň súvisiace spojenia Banská Bystrica – Brezno – Telgárt, Zvolen – Lučenec – Tornaľa. „Realita je taká, že ak sa procesy nezmrazia, obyvatelia stredného Slovenska na trase severojuž-

ného prepojenia sa ešte dlho nebudú môcť tešiť z modernej dopravnej infraštruktúry. Samospráva prezentuje názory ľudí a našou povinnosťou je tieto ich potreby posúvať smerom hore a bojovať za rozvoj našich miest, obcí a regiónov. Ide o projekty, ktoré presahujú jedno i dve volebné obdobia. Je preto povinnosťou každého primátora či starostu urobiť všetko pre kvalitnú cestnú sieť kedykoľvek, a to nielen pred voľbami,“ doplnil Ján Nosko. (zm)

Nedostatočná dopravná infraštruktúra na strednom Slovensku spojila primátorov a starostov, ktorí 30. mája 2017 oficiálne založili otvorené združenie Iniciatíva stredné Slovensko.

Jej cieľom je od začiatku vyvíjať tlak na vládu SR, Ministerstvo dopravy SR a Národnú diaľničnú spoločnosť, aby sa po dlhých rokoch dobudovala moderná cestná sieť a severojužné prepojenie Slovenska. Zakladajúci členovia ISS: primátor mesta Banská Bystrica Ján Nosko, primátor mesta Brezno Tomáš Abel, primátor mesta Dolný Kubín Roman Matejov, primátor mesta Krupina Radoslav Vazan, primátor mesta Liptovský Mikuláš Ján Blcháč, starosta obce Podbrezová Ladislav Kardhordó, primátor mesta Ružomberok Igor Ęombor, primátorka mesta Zvolen Lenka Balkovičová a primátor mesta Žiar nad Hronom Peter Antal. K zakladajúcim členom ISS sa od minulého roka pridali aj: Banskobystrický samosprávny kraj, regionálne ZMOS-y na celej trase, ďalej Helpa, Nemecká, Osrblie, Valaská, Mýto pod Ęumbierom, Jasenie, Šahy, Bravčovo, Dudince, Ęierny Balog, Predajná, Závadka nad Hronom.

## S opravou chodníkov mesto pokračuje aj tento rok

Postupných opráv chodníkov sa Brezňania dočkajú aj v tomto roku. Technické služby si minulý týždeň vzali na mušku Malinovského ulicu a postupne prídu na rad aj ďalšie časti mesta.

Technické služby Brezno vyasfaltovali chodník na Malinovského ulici, ktorý sa už pred rokmi vplyvom zlej kanalizácie prepadol.

### Prepadnutý chodník je už minulosťou

Brezňania techniciari už vlni začali opravovať poškodený chodník na Malinovského

ulici 5 – 11 v Brezne. Dôvodom bola výmena starého betónu okolo kanalizačných prípojok a rekonštrukcia prepadnutého chodníka najmä pri vchodoch č. 7 a 9. Na jeseň odstránili vrstvu liateho asfaltu na celej ploche chodníka, takisto aj betóny okolo prípojok, dosypali ho, zhutnili a minulý týždeň chodník vyasfaltovali, ako aj urobili úpravy terénu zjazdeného chodníka.

### Opravia takmer 6000 m<sup>2</sup>

Podľa slov riaditeľa Technických služieb Ivana Kamenského od začiatku roka chodníky opravovali len v rámci napo-

jenia nových autobusových zastávok. Ako ho doplnila vedúca investičného odboru mestského úradu Zuzana Ęurišová, mesto bude postupne opravovať chodníky s celkovou výmerou takmer 6000 m<sup>2</sup>. „Termín začiatku a ukončenia opravy chodníkov mesta ešte nie je presne daný, podlieha odsúhlaseniu harmonogramu prác s víťazným uchádzačom v rámci verejného obstarávania. Postupne sa dostanú na rad ulice 9. mája, Boženy Němcovej, Ęernákova, ĘSA 54 – 62, MPĀL, NDH, Staničná, Štvrť L. Novomeského a Švermova.“ (md)



Technické služby už vyasfaltovali chodník na Malinovského ulici.

FOTO: STANISLAV SPĀĀ



## KINO MOSTÁR PROGRAM [www.kino.brezno.sk](http://www.kino.brezno.sk)

### ŠTVRTOK 7. JÚNA o 19:00 VEZMI SI MA KAMOŠ

Bláznivá komédia o dvoch kamarátoch, ktorí sa kvôli „papierom“ naoko vezmú a obrátia naruby život všetkým okolo. A samozrejme, hlavne sami sebe...

Český dabing, 92 min, MP12, komédia, Francúzsko, vstupné: 5,50 €

### PIATOK 8. JÚNA o 16:00 BELLA A SEBASTIÁN 3: NAVŽDY PRIATEĽMI

Do hôr nečakane prichádza Joseph, bývalý majiteľ Belly, ktorý je skalo-pevne rozhodnutý získať Bellu späť. Sebastián si uvedomuje, aké nebezpečenstvo Belle a šteniatkam hrozí a rozhodne sa urobiť všetko preto, aby ich ochránil.

Slovenský dabing, 90 min, MP, rodinný/dobrodružný, vstupné: 5,50 €

### PIATOK 8. JÚNA o 19:00 PARRALEL

Prvý slovenský celovečerný komiks o znovunájdení seba samého a snahe prežiť tragickú minulosť od režiséra Matyasa Brycha. Sedem dní prezentujúcich jeden rok, ošumelý byt, dennú rutinu a horu Parralel. Originálna verzia, 82 min, MP12, sci-fi/animovaný, Slovensko, vstupné: 5,50 €

### SOBOTA 9. JÚNA, NEDEĽA 17. JÚNA o 16:00 NEUVERITEĽNÝ PRÍBEH O OBROVSKEJ HRUŠKE

V Slnecnom mestečku plynie pokojný život až do tej chvíle, keď mačka Mica a sloník Sebastian nenájdu v prístave správu vo fľaši. Fľaša je od strateného starostu, ktorý v nej píše, že sa nachádza na Tajomnom ostrove a urobil veľký objav.

Slovenský dabing, 80 min, MP, animovaný, Dánsko, vstupné: 5,50 €

### SOBOTA 9. JÚNA o 19:00 DÁMSKY KLUB

Štyri celoživotné priateľky sa stretávajú v svojom knižnom klube, kde diskutujú nielen o literatúre. Jedného dňa sa rozhodnú prečítať „druhotriednu“ knihu 50 odteňov sivej. Napriek tomu, že voči knihe majú obrovské výhrady, sa v ich životoch začnú diať veľké zmeny. České titulyky, 103 min, MP12, komédia, USA, vstupné: 5,50 €

### NEDEĽA 10. JÚNA o 16:00 KRÁLIK PETER

Rebelský králik Peter žije svoj veselý bezstarostný život spolu s ostatnými zvieratami na farme. Nový majiteľ statku sa však o svoj životný priestor deliť nemieni - a už vôbec nie so zvieratami. Začína sa tak bizarná vojna o teritórium medzi ním a obyvateľmi záhrady.

Slovenský dabing, 93 min, MP, rodinná komédia, USA, vstupné: 5,50 €

### NEDEĽA 10. JÚNA o 19:00 SOLO: STAR WARS STORY

Nalodte sa na Millennium Falcon a vyďte sa do pradalekej galaxie v

najnovšom pokračovaní ságy Star Wars.

Slovenské titulyky, 120 min, MP12, akčný/sci-fi/fantasy, USA, vstupné: 5,50 €

### UTOROK 12. JÚNA o 19:00 TICHÉ MIESTO

Lee a Evelyn Abbottovci vychovávajú tri deti. Všetci sú zatiaľ naživu. Veľmi rýchlo si totiž osvojili pravidlá, ktoré začali platiť po ich príchode na Zem. Kto sú tí Oni? Nikto nevie. Vie sa len to, že majú mimoriadne vyvinutý sluch a akýkoľvek zvuk priláka ich pozornosť. A ich pozornosť pre ľudí znamená istú smrť.

Slovenské titulyky, 90 min, MP12, horor/triler, vstupné: 5,50 €

### SOBOTA 16. JÚNA o 16:00 LUISA UFÓNÍ

Traja mimozemskí kamaráti si naladia vysielanie teleshoppingu a okamžite sa zamilujú do špeciálneho, bezkonkurenčne najlepšieho masážneho matraca za tú najlepšiu cenu. Je báječný a musia ho mať. Rozhodnú sa, že si ho zaobstarajú a potajomky sa k nám vydajú v lietajúcom tanieri. Sú ale nemotorní, robia hlúposti a namiesto hladkého pristátia stroskotajú.

Slovenský dabing, 90 min, MP, animovaný/komédia, Nemecko, Dánsko, Luxembursko, vstupné: 5,50 €

### SOBOTA 16. JÚNA o 19:00 PABLO ESCOBAR: NENÁVIDENÝ A MILOVANÝ

Sfilmovaný príbeh jedného z najväčších zločincov všetkých čias má prekvapivého rozprávača. Novinárku a televíznu celebritu, ktorá s Escobarom prežila vášnivý milenecký vzťah, hrá vo filme Bardemova životná partnerka, Penélope Cruz.

České titulyky, 123 min, MP15, životopisná dráma/krimi, Španielsko, vstupné: 5,50 €

### NEDEĽA 17. JÚNA o 19:00 DEBBINA 8

Nastáva zmena a namiesto Danneho jedenástky je tu nové, ženské obsadenie. Osem žien naplánuje a vykoná lúpež v New Yorku. V hlavných úlohách sa predstavia oscarová Sandra Bullock, Cate Blanchett a Anne Hathaway. Slovenské titulyky, 110 min, MP12, komédia/krimi, USA, vstupné: 5,50 €

### ŠTVRTOK 21. JÚNA o 19:00 TAGUJ!

Do kín prichádza komédia inšpirovaná skutočným príbehom. Každý rok sa na jeden mesiac stretne partia súťaživých kamarátov, ktorí sa s plným nasadením a bez akýchkoľvek pravidiel nechávajú strhnúť hrou. Riskujú svoje krky, prácu a vzťahy len preto, aby mohli toho druhého chytiť a vykríknúť: Si to!

Slovenské titulyky, 120 min, MP15, komédia, USA, vstupné: 5,50 €

## TULÁČIKOVIA HĽADAJÚ DOMOV



**Chelsy** je 2-ročná kríženka malého veku. Do útulku sa dostala po tom, ako sa jej vzdali jej majitelia, pretože sa bojí mužov. Inak je Chelsy milá, priateľská, nekonfliktná, hravá fenka. Hľadá trpezlivých majiteľov, ktorí jej dajú čas, kým sa osmelí. Pred adopciou bude veterinárne ošetrená, čipovaná a kastrovaná.

**Angie** je šteniatko, ktoré sa našlo na ulici. Má približne tri mesiace, v dospelosti predpokladáme stredný vzrast. Angie je malé zlatičko, je vďačná za každé pohladenie, zbožňuje ľudí. Nový domov hľadá v byte alebo rodinnom dome s prístupom dovnútra. Pred adopciou bude veterinárne ošetrená a čipovaná.

**Chico** sa našiel potulovať po uliciach nášho mesta. Je to maličký, ročný kríženček. Zo začiatku je trochu vystrašený, no veľmi sa teší z každého pohladenia a pozornosti. Vychádza aj s inými psíkmi. Je vhodný do bytu alebo rodinného domu s prístupom dovnútra. Pred adopciou bude veterinárne ošetrený, čipovaný a kastrovaný.

Kontakt: OZ Tuláčik Brezno, utuloktulacik@gmail.com, 091888411

Na adopciu len do dobrých rúk po podpísaní adopčnej zmluvy a zaplatení adopčného poplatku.

## POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY V BREZNE

7. – 10. 6. Lekár Dr. Max OC TESCO, ČSA 59

11. – 17. 6. Lekár Dr. Max OD Kaufland, Banisko 2969/2A

18. – 21. 6. Lekár Dr. Max OC TESCO, ČSA 59

Lekárska pohotovostná služba trvá v pracovné dni od 18.00 do 20.00, soboty, nedele a sviatky od 8.00 do 20.00.

## mier začína u mňa!



## bežte s nami

Pripojte sa k behu kdekoľvek po trase ako jednotlivec, rodina alebo skupina.

Stretnutie s bežcami mierového behu

**7.6.2018** štvrtok  
12.00 - 13:00  
**ZŠ Pionierska 2  
BREZNO**

harmonogram behu

štvrtok 7.6.2018

	príchod	odchod
Ľepča	8:10	9:00
Polomka	9:50	10:40
Brezno	12:00	13:00
Podbrezová	14:00	14:55
Brusno	16:00	16:45
Banská Bystrica	17:45	



SRI CHINMOY  
ONENESS-HOME  
**PEACE  
RUN**

## peace run

Mierový beh je štafetový beh s horiacou pochodňou, ktorú nesú cez viac než 140 krajín sveta státisíce dobrovoľných bežcov. Pochodeň symbolizuje všetko, čo nás spája – mier, priateľstvo, porozumenie a harmóniu – napriek našim rozdielnym národnostiam, kultúram či vieram. Každý sa môže k štafete pripojiť, vložiť do pochodne svoju dobrú vôľu a poslať ju ďalej do celého sveta.

**AKCIU PODPORILO  
MESTO BREZNO**

**BREZNO**

Služby Kultúra Šport  
Technické služby Brezno

viac informácií nájdete na:

[www.peacerun.sk](http://www.peacerun.sk)



## UŽITE SI S NAMI FESTIVAL ZDRAVIA

DEŇ PLNÝ ZÁBAVY A ZDRAVÉHO ŽIVOTNÉHO ŠTÝLU

21. 6. 2018 o 10:00 - 18:00

Brezno, Námestie M. R. Štefánika

### Program

- zisťovanie krvnej skupiny
- audit stresu
- fyzioterapeutická masáž
- barefoot – vyšetrenie chodidiel
- diagnostika pleti /Dr.Max/
- meranie cukru v krvi /Wellion/
- meranie tlaku
- vyšetrenie ciev cez pulzometer
- prevencia srdcového zlyhania
- očné vyšetrenie
- manuálne vyšetrenie chrbtice /prezentácia SM systému
- kompletne vyšetrenie ľudského tela kvantovým analyzátorom
- cyklotrenažér s možnosťou preteku dvojíc



**DŔVERA**  
ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA



PRÍDETE A VYHRAJTE  
ŠPORTOVÉ HODINKY

[www.festivalzdravia.sk](http://www.festivalzdravia.sk)

## BOMBUROVU ŠABLŤU

Mesto Brezno,  
v spolupráci s TS Brezno,  
HLP grafik s.r.o. a týždenníkom MY Horehronie

**vás pozývajú na výstavu**

najúspešnejších prác 23. ročníka medzinárodnej súťaže kresleného humoru a satiry



**Téma: Auto naše milované**

Výstava je otvorená do 28. júna 2018, v pondelok 11.00 - 13.00, 15.00 - 17.00  
streda 10.00 - 12.00, piatok 10.00 - 12.00, 15.00 - 17.00

v Synagóge, Štúrova 11 Brezno

**S Bomburovou šablňou  
za trvalý smiech!**

**BREZNO** Realizované s finančnou podporou Mesta Brezno

## Svetový deň darcov krvi



**13. júna 2018**  
od 7.30 do 10.00 hod.

Odber: Mestský úrad  
Nám. gen. M. R. Štefánika 3, Brezno

**Venované:**

Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou  
Klinika pediatrickej onkológie a hematológie



Národná transfúzna služba SR



DETSKÁ FAKULTNÁ  
NEMOCNICA  
S POLIKLINIKOU  
BANSKÁ BYSTRICA

**Kvapka krvi je viac ako vodopád zlata<sup>(MF)</sup>**



16.6.2018

**DEŇ HUGÁNSKÝCH  
ŠPORTOVÍSK**

7 ŠPORTOVÍSK  
4 BLOKY  
3 SÚŤAŽNÉ OKRUHY

ARÉNA BREZNO (9:00-12:00)  
TELOCVIČŇA MAZORNÍK (11:00-13:00)  
PLAVÁREŇ A TENISOVÉ KURTY (13:00-16:00)  
MESTSKÝ FUTBALOVÝ ŠTADIÓN (15:00-19:00)

**BREZNO**

Informácie o prezentujúcich športových kluboch a súťažných okruhoch na fb stránke  
<https://www.facebook.com/events/1688104787975699/> DEŇ HUGÁNSKÝCH ŠPORTOVÍSK

### INFORMÁCIE O PODUJATÍ:

Celodenné športové podujatie na športoviskách v Brezne (aréna, MFS, minigolf, plaváreň, telocvičňa ZŠ Mazorník). Na každom zo športovísk sa predstavujú a odprezentujú športové kluby z Brezna, ktoré pripravujú aktivity pre verejnosť.  
Aréna Brezno (krasokorčuľovanie, florbal, hokej, volejbal)  
Telocvičňa Mazorník (stolný tenis, karate)  
Plaváreň a tenisové kurty (plávanie, tenis)  
Mestský futbalový štadión (atletika, biatlon, lyžovanie, streľba, futbal + hostia mimo športové kluby v Brezne)  
1. Súťažný okruh -) 5 športov z arény+mazorníka. (dooobedný program)  
2. Súťažný okruh -) 6 športov z plavárne+mtfš (poobedný program)

**Služby Kultúra Šport**  
Technické služby Brezno

ŠPORTY TRADIČNÉ (PREZENTOVANÉ ŠPORTOVÝMI KLUBMI) AJ NETRADIČNÉ, KTORÉ SA V BREZNE BEŽNE NEPRAKTIZUJÚ



Autor: PK	obyvateľ ázijského štátu	<b>T3</b>	Ante Meridiam	žalo		francovka	mořidlo, nálev, pác (čes.)	EČV Banskej Štiavnice	připravil kováním	mužské meno		predpona (hliník)	<b>T1</b>	nevedomky, nedopatrením
iným spôsobom					zbierka fotografií						otázka na spôsob			
Verneho knižný hrdina					<b>T2</b> otec (dom.)						obruba, rám redakčná rada			
dopravný podnik			Slov. obch. a priem. komora nasávala					odpadový produkt pri mletí obilja verejná inštitúcia						
	cicavec z pralesa utri, zotri						pôžička banky zdurenina, pupák					Young Lady zabávajú, venuj sa hre		
model Fiata					údajne ozdobný stolík, abakus						Hospodárske noviny online mužské meno			
časť trlice					Aralské jazero pracoval s pluhom					meno Chačaturjana čistil vo vode				
matka zakladateľov Ríma				hlavné jedlo dňa jemný rascový likér					obožiteľník nariekanie					nie veľkí
investičná banka			rumunské mesto kým (angl.)					želám, žičím patriaci Edovi						
	kurie oko, mozol úradná miestnosť (hov.)						výrobca lyží ponor, zatop					EČV Malaciek vyrábajú nite		
ovanul					oznámil úradom umelecké dielo						nasával základná číslovka			
falšovaný úder					obráť, stoč dýchať (nem.)					melie, roztlka posolene				
chorý (angl.)				historický kraj na Slovensku osamotená						pohybový ústroj miesto vtekania				sada hrcov
kremík (chem.)			vydrž, znes Komunistická strana Česko- slovenska					panovník, vládca ruská rieka						
Pomôcky: ATMEN, YI, YV	iniciály herečky Bardotovej	ruská rieka MPZ Iraku					Oto (čes. hov.) plošná miera				konzervujem dymom MPZ Venezuely			
<b>T4</b>												popovok		
slovenský moderátor						patriaci rakovi						a dato (skr.)		

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 15. júna. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali Máriu Holíkovú z Brezna. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.



# DNI MESTA BREZNA 2018

## Olympijskými víťazmi sa stali škôlkari z Hradieb

Dni mesta Brezna každoročne prinášajú množstvo sprievodných podujatí. Medzi ne už tradične patrí Okresná športová olympiáda materských škôl, ktorá sa teší mimoriadnej obľube. Účasť detí z viac ako dvadsiatich škôlok hovorí za všetko.

Svoje 21. pokračovanie si zapísalo jedinečné športové podujatie určené pre predškôlkov z celého Horehronia.

### 22 škôlok, jeden pohár

Breznianska Aréna sa opäť po roku zmenila na olympijský štadión. Štvorčlenné družstvá z 22 materských škôl tu pretekali v štyroch súťažných disciplínach, aby sa na nasledujúcich 12 mesiacov stali držiteľmi putovného pohára primátora mesta. Populárne podujatie otvorila

viceprimátorka Brezna Petra Dzurmanová, ktorá malým pretekárom poprialala veľa síl a energie pri podávaní športových výkonov.

Do rokmi overeného projektu sa zapojilo viac ako 90 detí, ktoré súťažili v skoku do diaľky, behu na 30 metrov, hode loptičkou a v štafete. Nechýbala ani praktická zdravotnícka príprava pod záštitou Slovenského Červeného kríža, ale ani detská zumba či skákací hrad.

### Pocit radosti zo športu

Detská olympiáda je medzi predškôlkami veľmi populárna a dosvedčujú to aj ich pedagógovia, ktorí s nimi neváhajú precestovať do Brezna aj desiatky kilometrov. „Chodíme sem pravidelne a aj keď sa nám zatiaľ ešte nepodarilo umiestniť, páči sa nám tu a ra-



Okresná športová olympiáda materských škôl.

FOTO: MSÚ

di prideme aj o rok,“ povedala Monika Flochová z MŠ Horná Lehota. Jednohlasné áno zaznelo aj z úst škôlkarov z Lopeja, ktorým sa na breznianskom štadióne páčilo úplne všetko. Ako zhodnotila ich učiteľka Janka Vaňová, deti sa

na olympiádu vždy veľmi tešia a preto sa na nej zúčastňujú každoročne.

### Stupne víťazov obsadili Brežňania

V aktuálnom ročníku Okresnej športovej olympi-

ády materských škôl dominovali domáci Brežňania, ktorí ovládli všetky tri stupne víťazov. Prvé miesto a putovný pohár primátora si odniesli deti z materskej školy na Hradbách, druhí skončili škôlkari z Clementisovej ulice a bronzový priečku si vybojovali malí športovci z Ulice Boženy Němcovej. V zdravotníckej príprave si najlepšie počínali škôlkari z Braváčova pred svojimi rovesníkmi z materských škôl z Helpy a Pohronskej Polhory.

„Deti boli spokojné, zaspotovali si, zazumbovali, vyskákali sa v skákacom hrade, takže aj my organizátori môžeme byť spokojní, že sa im páčilo a už teraz sa tešíme na ďalší 22. ročník,“ uzavrel Miroslav Baran, vedúci odboru kultúry a športu v Brezne.

(eš)

## Streetball opäť pomohol ľuďom v neľahkej životnej situácii

Ihrisko Súkromnej strednej odbornej školy pedagogickej EBG v Brezne sa znova po roku stalo dejiskom športovo – charitatívnej akcie s názvom Streetball ľudom. Pouliční basketbalisti prišli pod deravé koše nielen hrať, ale predovšetkým pomáhať.

Na treťom ročníku turnaja Streetball ľudom sa zúčastnilo 11 družstiev z Brezna a okolia, ale aj z Martina, Žiaru nad Hronom a Prahy. Zo semifinálnych súbojov vzišli dve dvojice, ktoré sa „pobili“ o stupne víťazov. Bronz si vybojoval tím Jumpers v zložení M. Koralka a R. Severény, na druhom mieste skončila breznianska dvojica M. Kurek a M. Bulla z družstva BoRdel a víťazstvo z premiérového ročníka si zopakovali Martinčania J. Čerňanský a A. Kušnier z Crème della crème. V individuálnych súťažiach o najlepšieho strelca z trestného územia a spoza trojkového oblúka dominoval Matej Kurek z domáceho tímu BoRdel.

Cieľom podujatia, ktoré sa stalo už pravidelnou súčasťou Dní mesta, však bolo predovšetkým pomáhať. Tohtoročná charitatívna zbierka bola



FOTO: ŠTEFAN NÉMETH

venovaná zdravotne postihnutému Jarkovi Brozmanovi z Brezna, ktorý trpí autistickou poruchou. Organizátorom sa podarilo na jeho konto vyzbierať krásnych 970 eur, ktoré sa ešte navýšili o výťažok z gulášov na takmer 1800 eur. „Veľká vďaka patrí všetkým zúčastneným, podporovate-

lom, prispievateľom a samozrejme mestu a Lesom mesta Brezno. Tento ročník turnaja nám opäť ukázal, že to, čo robíme, má zmysel a aj keď takúto troškou, ale predsa vieme pomôcť ľuďom v neľahkej životnej situácii,“ uzavrel hlavný organizátor akcie Miroslav Koralka. (eš)



Veľké futbalové derby Brezno - Podbrezová.

FOTO: MSÚ

## Veľké futbalové derby s jednoznačným výsledkom

V stredu 23. mája sa v rámci sprievodných podujatí Dní mesta na futbalovom štadióne v Brezne odohral priateľský zápas prvotligovej Podbrezovej s domácim tímom FK Brezno. Veľký futbalový sviatok si prišlo užiť viac ako 800 divákov.

Na brezniansky trávnik sa áčko Podbrezovej postavilo v takmer kompletnej prvotligovej zostave pod vedením trénera Mareka Fabuľu. Domácom futbalistom nedali žiadnu šancu a šiestimi gól-

mi v prvom a ďalšími dvoma v druhom polčase spečatili svoje víťazstvo. Keďže išlo o priateľské stretnutie, nebol priestor pre infarktové stavy, ale predovšetkým pre zábavu. O slávnostný výkop sa postaral primátor Brezna Tomáš Abel a do diania na štadióne sa mohli zapojiť aj diváci na tribúnach. Traja šťastlivci, ktorým sa podarilo chytiť tenisovú loptičku, si mohli kopnúť penaltu proti prvotligovému brankárovi Dušanovi Kuciakovi. Všetky strely, samozrejme s jeho prispením, skončili v bráne. (eš)



# Matej Tóth zavítal do Základnej školy Karola Rapoša, kde od septembra funguje jeho športová akadémia

Majster sveta v chôdzi a olympijský víťaz Matej Tóth zavítal medzi žiakov Základnej školy s materskou školou Karola Rapoša v Brezne, ktorá vlani získala grant na športový program v jeho réžii. Vzácna návšteva deti nesmierne potešila.

Šport je veľmi krásny, ale i veľmi náročný, čo potvrdil aj Matej Tóth.

## V breznianskej akadémii trénujú dvakrát týždenne

Základná škola s materskou školou Karola Rapoša bola ako jediná v okrese Brezno vybraná do pilotného projektu pre deti predškolského a mladšieho školského veku. Od septembra už 20 detí navštevuje Športovú akadémiu Mateja Tótha, v ktorej trénujú dvakrát týždenne po 60 minút. Ako povedala trénerka Zuzana Rybárová, tréningový program je zložený zo súboru cvičení, so zameraním na všeobecnú pohybovú prípravu dieťaťa, vývojovú kineziológiu a mentálny tréning. Na to, ako sa im darí, sa osobne prišiel pozrieť samotný zakladateľ akadémie Matej Tóth. Stretnutie žiakov s majstrom sveta v chôdzi a olympijským víťazom v Základnej škole na Pionierskej 4 pod moderátorskou taktovkou zástupkyne školy Evy Skačanovej, za účasti riaditeľky Danky Katonovej, primátora Tomáša Abela a pedagogického kolektívu bolo veľmi spontánne a veselé.



Športová akadémia v Brezne. FOTO: MSÚ

## Olympionik si zašportoval s deťmi

Žiaci zo športovej akadémie pre vzácneho hosťa pripravili ukážku tréningu spojenú so súťažou medzi družstvami, do ktorej vyzvali aj Mateja Tótha. Ostatní spolužiaci ich povzbuzovali búrlivým potleskom a po spoločnom záporení už olympionik porozprával o začiatkoch športovej akadémie, ktorá vznikla po tom, čo získal zlatú medailu v Riu a chcel ju využiť aj na niečo krajšie a vznešenejšie, a to na motiváciu detí k športovaniu. „V spolupráci s tímom nám išlo o to, aby sa deti hýbali, žili zdravšie, čo je oveľa cennejšie ako kus kovu. Rozhodli sme sa preto založiť športovú akadémiu a vymysleli metodiku, podľa ktorej deti trénujú. Som veľmi rád, že takmer po roku, akadémia funguje. K športu sa nám tak podarilo prilákať už 1200 detí v asi 70 tréningových

skupinách a žiaci zo Základnej školy Karola Rapoša v Brezne sú jednou z nich. Všetkým držím palce a dúfam, že po roku tréningovania sú o niečo zdatnejší, rýchlejší, lepší a hlavne sa teším, že športujú. Pevne verím, že športová akadémia sa rozšíri a o rok v nej bude športovať viac detí,“ porozprával Matej Tóth.

## Cenné rady do života

Zaujímavou formou sa deti dozvedeli o úplných športových začiatkoch úspešného chodca, ako aj to, že z obyčajného chlapca sa na olympijského víťaza vypracoval vďaka cieľavedomosti a zodpovednosti. „Cesta nebola ľahká, chôdzu som začal trénovať od 13 rokov a kým som sa stal olympijským víťazom, prešlo 20 rokov. Za toto obdobie som nachodil 93 000 kilometrov.“

Na záver sa prihovril deťom niekoľkými výstižnými-

mi slovami: „Ak chcete byť úspešní, nemusíte byť olympijským víťazom. Možno budete výborní lekári, učiteľia, politici, právnici, ale aj človek, ktorý robí inú kariéru, musí na sebe pracovať. Každý z vás môže byť úspešný, len treba pre to niečo spraviť a ja vám v tom držím palce. Prajem vám, aby ste život prežívali s radosťou. Bojujte za svoj cieľ a prekonávajte všetky prekážky, ktoré určite prídu, ale všetko sa dá zvládnuť, keď to

robíte s radosťou a keď vás to baví.“

## Rozlúčili sa spoločným fotografovaním

Žiaci z breznianskej športovej akadémie sa na tréningy vždy veľmi tešia a ako povedala ich trénerka Zuzana Rybárová, cítiť z nich radosť a hrdosť, že môžu byť súčasťou projektu. Za takmer rok tréningu sa zlepšila ich kondícia, obratnosť, rýchlosť a orientácia v priestore.

Matej Tóth vysvetlil pravidlá chôdze, ktorú v priestoroch telocvične aj predviedol, a na oplátku mu zaslal školáci niekoľko zvedavých otázok, napríklad: „Ako ste začali s chôdzou? Aké sú pravidlá chôdze? Ako ste sa stali svetovým šampiónom? Sú vaše deti hrdé, že majú slávneho otca?“

Deti zo športovej akadémie dostali od Mateja Tótha pamätný list s jeho podpisom a na záver sa všetci s olympionikom rozlúčili spoločným fotografovaním. Deň s Matejom Tóthom v Základnej škole Karola Rapoša bol pre deti nezapomenuteľným zážitkom. (md)



FOTO: MSÚ

## FK BREZNO INFORMUJE

### Oba breznianske tímy brali po tri body

#### I. trieda

24. kolo 3. júna  
**Bravčovo - Brezno 2:4 (2:3)**, góly Brezna: Trajtel' 2, Pribula, Auxt, rozhodca: Michal Schober, 150 divákov.

V závere prvej časti stretnutia sa priam roztrhlo vrece s gólmí. Tempo hry potom upadlo a išlo o to, kto urobí rozhodujúcu chybu. Miernu

prevahu mali po zmene strán hostia a zužitkovali ju na dôležitý štvrtý gól, ktorý rozhodol o trojbodovej definitíve pre Brezno.

(vh)

#### IV. liga

##### Dorast U19 sk. C

24. kolo 2. júna  
**Brezno - Stožok 3:0** (kontumačne)

### NAJBLIŽŠIE ZÁPASY FK BREZNO

#### I. trieda

10. 6. o 17.00 Brezno - Poniky  
17. 6. o 17.30 Šalková - Brezno

#### IV. liga dorast U19 sk. C

9. 6. o 14.00 Kováčová - Brezno  
14. 6. o 17.30 Brezno - Pliešovce

**BREZNO NÁMESTIE ZA KOSTOLOM**  
17. jún, nedeľa o 13.30 hodine

INFO: [FK ROUTE 66 BREZNO](#), [www.ckroute66.sk](#) [www.horehronie.net](#)

**BOHATÝ SPRIEVODNÝ PROGRAM**